

60.008 A

Belföldi hírek

1978. február 7. k e d d

bb.1. az országos anyag-és árhivatal az új cikkek árképzéséről

i/gy/s/bc/a/e

1978. február 7.

abból a célból, hogy a központi szabályozás irányelvei maradéktalanul érvényesüljenek a vállalati árképzésben, az országos anyag-és árhivatal közleményben hívta fel a gazdálkodó szervek figyelmét a január elseje után forgalomba hozott, szabad árformába tartozó új termékek árának helyes kialakítási rendjére.

az új cikkek árképzésekor a vállalatok akkor járnak helyesen, ha az 1978. január elsejei árrendezés, és a múlt év második félévi központi béremelések miatti költségnövekedésüket a nyereség csökkentésével ellensúlyozzák. csak így érhető el, hogy az új termékek ára ne legyen aránytalanul magas a már forgalomba lévőkéhez viszonyítva.

az ezzel ellentétes árképzést vagy alkalmazást az indokolt haszon mértékét meghaladó nyereség forrásának tekintik az ellenőrző szervek. akkor jut tehát tisztességtelen haszonhoz a vállalat, ha január elseje után olyan új termékkel jelentkezik, amely a forgalomban lévő rokon, illetve helyettesítő cikkeknél aránytalanul drágább./mti/

bb.2. pályázati felhívás működő pedagógusok-
nak

i/dg/pá/bc/a/e

1978. február 6 7.

a múlt évinél korábban, a művelődésügyi közlöny februári első számában közzétette az oktatási minisztérium az alsó-és a középfoku intézmények által kiírt pályázati felhívásokat a pedagógus munkakörben, vagy más pályán dolgozó pedagógus képesítésük számára. Ily módon lehetővé válik, hogy a beltöltetlen állásokat a pályakezdők számára kiírandó állásoknál is figyelembe vegyék.

a munkahelyet változtatók csak egy állásra nyújthatnak be pályázatot, s abban meg kell jelölniük jelenlegi munkahelyüket, munkakörüket, alabérüket és esetleges bér- vagy egyéb igényüket. a pályázatot az iskolákban, intézményekben tanító pedagógusok munkáltatójukhoz, a más pályán dolgozók pedig a pályázati felhívást kibocsátó intézményhez nyújthatják be február 12-ig. továbbítását a munkáltató nem tagadhatja meg: a dolgozó személyi irataival és minősítésével együtt február 17-ig köteles a pályázatot továbbküldeni. a munkahelyek a pályázót február 22-ig értesítik döntésükről.

a pályakezdőknek meghirdetendő állásokat a képző intézményekben március 25-ig teszik közzé./mti/

--

bb.3. országgyűlési könyvtár: félmillió kötet - ensz dokumentumok - parlamenti anyagok a világ minden tájáról

i/ma/mm/bc/a/e

1978. február 7.

harmincezer könyvvel, folyóirattal, ensz-dokumentumokkal és a világ parlamentjeinek munkaanyagával gazdagodott 1977-ben az országgyűlési könyvtár. az országban mintegy 15 kilométernyi, polcon sorakoznak a legújabbkori egyetemes történetet, az állam-és jogtudományt gazdagító hazai és külföldi művek.
-/folyt.köv./

- 2 -

bb.3./ országgyűlési.....folyt./-a

rendszeresen kétezer napi-, hetilapot és folyóiratot kap a könyvtár az egyesült nemzetek szervezetének közgyűlési jegyzőkönyveit, kiadványait pedig new yorkból postázzák címére. a világszervezeti anyagok gyűjteménye az első világháború befejezésétől, a népszövetség megalakulásától, a mai napig teljes.

a többmillió lapnyi ensz határozat, állásfoglalás dokumentálja a világ politikai, gazdasági és katonai helyzetének változásait. kézikönyvektől, brussurákon át a lexikális művekig kiadványok ezrei vannak többek között az unctad-nak és az unesco-nak az ensz állandó gazdasági, illetve kulturális szervezetének munkájáról. kiragadott példák: világstatisztikák az ösztöndíjakról, a szén-és acéltermelésről, a sajtó, a film és a televízió elterjedéséről, átfogó tanulmány 11 ország filmszakember-képzéséről, valamint a süket és a nagyothalló gyerekek sajtós problémáiról. az adathalmazban és az értékelésekben elmélyedve nyomon követhető az egész világban végbemenő gazdasági, tudományos és társadalmi átrétegződés.

a magyarországon páratlan ismerethalmazt - ahogy azt a könyvtárat nyolc éve vezető vályi gábor elmondotta - sokrétűen hasznosítják a hazai szakemberek. az országgyűlés elé kerrülő törvények tervezetét például általában összevetik más országok hasonló jogszabályaival, azonosságokat és különbözőségeket keresve. a külföldi tárgyalások előtt küldött ségeink is hasznos ismereteket gyűjthetnek, hiszen a földnek nincs olyan országa, amelyről a könyvtárban ne találnának anyagot. központi katalógus ad választ arra, hogy az országban beérkező külföldi jogi, politikai és legújabbkori történelmi anyagok esetleg melyik más könyvtárban található. ha valaki az andok-csoport együttműködésének jogi szabályozásáról érdeklődik, vagy deeds-nek, az angol quarterly folyóiratban megjelent „mit tesznek majd a konzervatívok?„ című tanulmányát keresi, mindkét publikációt öt perc alatt kézhez kaphatja a könyvtárban. a jelenleg száz munkatárssal dolgozó könyvtár az ország/távlati társadalomtudományi kutatási terveink kidolgozását is segíti. támogatja a megyei tanácsok szakkönyvtárait is, s az ügyintézésben a módszertani utmutatások hasznát az állampolgárok látják.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.3./ országgyűlési.....2.folyt./-a

a ritkaságoknak számító jónéhány régi könyv mellett a legféltettebb kincs a magyar országgyűlés anyaga. a parlamenti jegyzőkönyvek lapjain - a múlt század közepéig zömmel kézírások - megelevenedik a magyar történelem- királyok és miniszterelnökök multjától háborus kirohanásoktól és forradalmi felszólalásoktól vezet az ut a szocializmust építő máig. egy ideje az mta állam-és jogtudományi, valamint történettudományi intézetének munkatársai a könyvtár legszorgalmasabb látogatói közé tartoznak: a majdan több mint 20 kötetben megjelenő „országgyűlési emlékek”, -hez gyűjtik az anyagot. a hazai legfőbb törvényhozó testület dokumentumai mellett a világ parlamentjeinek többsége rendszeresen küldi jegyzőkönyveit, munkaokmányait: az országos széchényi könyvtáron keresztül folyik a kiadványcseré.

a 110 évvel ezelőtt kiadott házi szabály dokumentálta először az országgyűlési könyvtár létezését. a hosszú ideig zártkörű intézmény 1952-ben nyitotta meg kapuit a látogatók előtt, tavaly 60 ezer látogatót fogadott. az országház dumai oldaláról nyíló könyvtárba ma bárki beiratkozhat./mti/

..-

bb.4. tévéjátékok, dokumentumfilmek, balettsorozat - 14 tévé-műsor készül februárban

i/ts/tr/bc/a/e

1978. február 7.

a magyar televízió műtermeiben egymást követik a felvételek, a forgatások: 14 műsor készül februárban. köztük 5 tévéjátékot rögzítenek filmszalagra: a mai magyar irodalom legfrisebb terméséből válogatott alkotások elevenednek meg a képernyőn.

már elkezdődött polgár andrás,, házikoncert,, című tv-filmjének felvétele. a történet egy zenei vetélkedő győzteseiről szól, akiknek jutalma: lakásukból házi koncertet közvetít a televízió nyilvános, egyenes adásban.
/folyt.köv./

- 4 -

bb.4./ tévéjátékok.....folyt./-a

hamarosan megtekintheti a közönség hubay miklós,, mennyből egy angyal,, című tévéjátékát, amely egy vasárnap lezajló házastársi marakodásról és kalandos befejeződéséről szól. munkácsi miklós,, végkiárusítás,, páskándi géza:,, rejtekhely,, és galgóczi erzsébet,, uszó jégtábla,, című műve tévé-változatának forgatására is sor kerül.

a zene és a tánc kedvelőinek szól az az ötrészes filmsorozat, amelyben a fővárosi operettszínház tánckara mutatkozik be. bogár richárd koreográfiájában a klasszikus zene három mesterének: albinoninak, marcellonak és ravelnek egy-egy műve elevenedik meg a képernyőn balett formájában. a következő rész a térzenés-lóversenyes milleneumi budapest hangulatát idézi fel 5 epizódos összeállításban, majd geszler györgy koreográfus önálló műve,, táncos,, szerelmi történet-zárja a sort. a zenés tévészínház két adásának felvételei is elkészülnek :suppé:,, boccaccio,,-ja és karinthy ferenc:,, bösendorfer,,-e.

számos irodalmi műsor felvételét is tervezi februárban az mtv. a ,, tűz-tánc,, című magyar költészeti antológia megjelenésének 20.évfordulójára dokumentum-riportfilm készül, amelyben akkor induló költők - garai gábor, nyerges andrás, ladányi mihály - emlékeznek vissza a kötet fogadtatására, s beszélnek azóta megtett utjukról. két pályakezdő fiatal alkotóról szól a ,, mozgó világ,, című irodalmi folyóirat tévé-mellékletének harmadik száma. az adásban rozsics istván novellájával, osztójkán béla pedig verseivel mutatkozik be a közönségnek. emlékműsor készül nyikolaj zabolockij szovjet költő születésének 80.évfordulójára. a,, nyitott könyv,, sorozat következő adásában mocsár gábor,, kék barlang,, című kötetével ismerkedhetnek meg a nézők.

50 perces riportműsorban mutatkozik be a közönségnek az új népszínház. a műsor beszélgetésekkel, próbarészletekkel, riportokkal nyújt képet a színház terveiről, céljáról, színészeinek és rendezőinek munkájáról./mti/

..-

- 5 -

bb.5. a lemez két oldala - nyomtatásba n - jog tanács százezer példányban - a magyar nők országos tanácsának új kiadványai

i/me/bc/fe/a/ e

1978. február 7.

tyereskovával utaznak amerikába lányaink, asszonyaink, a nők a világban - a magyar nők országos tanácsa kiadványának - olvasói: képzeletben elkísérik amerikai útjára a világ első űrhajósnőjét. e kiadványból megismerkednek az amerikai nőmozgalommal, a nők egyenjogúságáért folytatott harccal, s tájékozódnak a csehszlovák nők szakmai képzésének módjáról, a francia és a finn nőknek a gazdasági életben betöltött szerepéről. a népszerű sorozat idei első száma e hónapban jelenik meg.

márciusban lát napvilágot a nők mongóliában című kiadvány, amelyben dr. tatár magdolna vázolja e testvérország történeti múltját, természeti viszonyait, és mai életének jellemző vonásait.

a házi jogtanácsadó mellékletében - még március 8 előtt - megjelennek a nőkre vonatkozó család-és munkajogi, társadalombiztosítási szabályok, rendelkezések több mint száz ezer példányban. janikovszki éva: a lemez két oldala című műve, a családi nevelés közben elkövetett hibákra, az egyenjogúság helytelen értelmezésére hívja fel a figyelmet. a humoros intelmeket - amelyek egyrészt a tévé családi kör című adásában közvetítették - néber lászló színes grafikái illusztrálják.

mit, mikor, hogyan? - címmel uresch zsuzsa, a dolgozó nőknek tanácsolja: miként öltözködjének divatosan, egyéniségükhöz illően. több mint 200 rajz színezi majd e kötetet. a kézimunkázóknak lengyel györgyi a magyar népművészet legjellegzetesebb alkotásait mutatja.

előkészületben van széman béla: egyetem után című riportkönyve - amely életsorsokat elemez - és vargha balázs: a játék nem játék című műve. utóbbit a szülőknek ajánlják: segítsék, irányítsák a gyermekek játékát. ugyancsak a szülőknek szóló tanulságos olvasmány lesz halák lászló: jó gyereket keresünk című könyve, sajdik ferenc illusztrációival.

/mti/

- 6 -

bb.6. hangverseny, szakmai nap a lengyel kulturális központ rendezésében

i/da/da/bc/a/e

1978. február 7.

a magyar-lengyel kulturális együttműködési egyezmény aláírásának 30. évfordulója alkalmából andrej dutkiewicz lengyel zeneszerző és zongoraművész február 9-én hangversenyt ad a budapesti lengyel kulturális és tájékoztatói központban.

ugyancsak az évforduló tiszteletére február 10-én a magyar zeneművészek szakszervezete országos zenepedagógus szakosztályával közösen -, legújabb törekvések a kortárs lengyel zenében, címmel szakmai napot rendez a lengyel kultúra. a fészek klubban megrendezendő eseményen wladyslaw slowinski, a lengyel zeneművészek szövetségének elnöke tart előadást, a pest megyei állami zeneiskolák növendékei és tanárai pedig kortárs lengyel zeneszerzők műveit tolmácsolják.

/mti/

.-.

bb.8. népszerű lett a zalagyöngye

tóa/kz/a/e

1978. február 7.

bevált a direkt-termő szőlőfajták leváltására előállított zalagyöngye. ezt a fajtát elsősorban a zalai direkt termők lecserélésére nemesítették, s ennek érdekében több szaporítótelepet is létre hoztak. a zalagyöngye termesztési előnyei közé tartozik, hogy ellenáll az ismert szőlőbetegségeknek - permetezést nem igényel -, bő hozamu, a termése csemege szőlőként is kitűnő és jó minőségű bor készítésére alkalmas. szakmai körök szerint az egyik legkitűnőbb pezsgó alapanyag. előnyei közé sorolják, hogy géppel is szüretelhető. a zalai telepeken a megyei igényeknél jóval több szaporító anyagot állítanak elő. ismerve a fajta előnyeit, zalagyöngye szőlőt telepítenek az alföldi homokon, de nagy tételekben vásárolják a történelmi borvidék, a hegyaljai szőlőtermelők is. /mti/

.-.

- 7 -

bb 7. pályázat a vi. debreceni országos nyári tárlatra

szü/kz/pg e

1978. február 8.

a hajdu bihar megyei és debreceni művelődési intézmények, a magyar népköztársaság művészeti alapja, a magyar képző- és iparművészeti szövetség, az ember és környezete, valamint táblakép és kisplasztika, 78., címmel pályázatot hirdetett. ezek anyagából rendezik majd meg a vi. debreceni országos nyári tárlatot. a pályázat mindkét változatára 3-3 művet küldhetnek be az utóbbi két év alkotásai közül a magyar népköztársaság művészeti alapjának, a magyar képző és iparművészek szövetségének és a fiatalok stúdiójának tagjai. a határidő: 1978. május 31-ig./mti/

--

bb 9. új műanyagtermékek miskolcra

hag/fm/pg e

1978. február 8.

csaknem tíz új műanyagterméket készít majd az idén a borsodi vegyi kombinát miskolci műanyagfeldolgozó gyáregysége. színes tapétabetétes tálcák, bordástálak, élelmiszerek tárolására szolgáló dobozok bővítik a termékpalettát.

a miskolci gyárban 1978-ban csaknem 1100 tonna mennyiségben 400féle műanyagcikk készül - közöttük konyhai és fürdőszobai eszközök, továbbá a háztartási gépekhez, elektromos berendezésekhez szükséges műanyagalkatrészek. az új termékek közül elsőként - osztrák licenc alapján - a tapétabetétes, fonott szélű tálcák készítését kezdik meg. ebből két hónap alatt várhatóan százezer darabot gyártanak.

az új termékeken kívül néhány korábbi gyártmány - például a poharak - készítését felújítják, azokat tetszetősebbé teszik./mti/

--

-8-

bb 10. fűzfői papír francia fénymásoló berendezésekhez

bév/fr/pg e

1978. február 8.

a francia ibm, céggel bővült a különleges minőségű termékeiről híres fűzfői papírgyár vásároló köre. a fénymásoló berendezéseket gyártó francia cég eddig csupán magyarországi szállítmányaihoz mellékelte fűzfői papírt. a jövőben - a sikeres bemutatkozás után - fűzfői papírt ad több országba exportált fénymásoló berendezéseikhez is. az idén már negyven ezer tekercs fűzfői papírt szállítanak franciaországba./mti/

--

bb 11. százötven munkáscsalád költözik új lakásba mosonmagyaróváron

mzs/pg e

1978. február 7.

a mosonmagyaróváron működő vállalatok öt év alatt 419 munkáslakás építését segítették több mint 12 millió forintos hozzájárulással, az idén további 150 lakásba költöznek be a vállalati dolgozók. a legtöbb anyagi támogatást a mosonmagyaróvári fém-szerelvénygyár, a timföld- és műkorundgyár, a mezőgazdasági gépgyár és a kötöttárugyár adta a munkáslakások építésére lehetőséget adó minisztertanácsi rendelet megjelentése óta./mti/

--

bb 12. fenyőrigók és csonttollu madarak a szegedi parkokban

tép/fr/pg e

1978. február 8.

az európa északi országaiban költő madárfajok közül nagyon sok keres menedéket a téli zord időszakban hazánk déli részén. szinte minden évben visszatérő vendégek a fenyőrigók és a színes tollazatu, bóbítás szárnyasok: a csonttollu madarak, amelyek a hidegebbre fordult időjárás, a havazások hatására bekényszerültek a városokba. a szegedi parkokban és utcákon a madárcseresznye- és egyéb bogótermő fákat szállták meg.

/folyt. köv./

1

-9-

bb 12. / fenyőrigók...folyt/pg

az enyhébb időszakban a lakatlan, háborítatlan természet-
védelmi területeken tanyáznak legszívesebben, ahol a melegvízű
csatornák mentén időnként jobb falatokra, rovarokra is lelnek.
ilykor azonban növényi eséssel is beéri. az egyébként
szunyogokkal és egyéb apró rovarokkal táblálkozó madárvendégek.
a bogycs fák termése is már alaposan megritkult, ezért kénytelenek
gyakran változtatni ételkészítő helyüket és egyik városból a másik-
ba vándorolnak./mti/

bb.13. ut-, járdaépítés hegyvidéki kerületekben

i/bp, kná/bc/a/e

1978. február 7.

utak, járdák épülnek idén budapest több hegyvidéki
kerületében.

a xi. kerületben 34 utcában csaknem 6400 méter hossz-
ban építenek új járdát. alig kevesebb azoknak az utcáknak a szá-
ma, amelyeknek a földutjait úgy kell megjavítani, hogy azokon
megfelelően lehessen közlekedni. 29 hosszabb-rövidebb ilyen
szakaszról van szó többek között a nagyszalonta uton, a hadak
utján, a szádélő, a fejtér lipót, a haraszt, a sümegvár, az
ugron gábor, a homoród, a bereck, az előpatak, a karancs, az
őrség, a bodajk, a táská, a talaj, az eper, a görbe, a szégecs,
az őrmezői, a kubikos, a mustár, a ringlő, a marokszedő
és kohó utcákban.

a iii. kerületben mintegy 17 500 négyzetméternyi
területen végeznek utkorszerűsítést, többek között a
jablonka, a szép völgyi és a viharhegyi uton, a békásmegyer,
a schőherz zoltán, a kiscelli utcában, a terényi, valamint a
verhovina utcán. megjavítanak több földutat s járdaépítést, il-
letve felújítást terveznek a királylaki, a bécsi és a szent-
andrei uton, a mátyáshegyi közben, s a gajdán imre, a liget
utcában.
/folyt.köv./

- 10 -

bb.13./ ut-, járdaépítés.....folyt./-a

a ii. kerületben nyolc szakasz vizes makadámút építését
határozták el: a határ, a kerényi frigyos, a kuruclesi, az
aszú, az eskü, az ösvény, a vajk fejedelem utcákban és a mohar
uton. nagyobb arányú járdaépítés megkezdését, illetve folytatá-
sát hat utcában tervezik: a rügy, a tapolcsányi, a labanc, a
kossuth lajos utcában, valamint az alvinci és a
nyéki uton. /mti

- 11 -

bb.14. az új gyártmányok 70 százaléka kifogástalan minőségű -
a kermi tapasztalatai

i/kf/kné/ie/ra e

1978. február 7.

javult az új gyártmányok, elsősorban a vegyes iparcikkek minősége, a forgalomban lévő termékek többsége is megfelelt a követelményeknek -, állapította meg a kermi a fogyasztói érdekvédelmet, a különféle rendelkezések érvényesítését szolgáló vizsgálatainak összesítését tartalmazó most kiadott jelentésében.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet laboratóriumi vizsgálatai szakvéleménye és hatósági ellenőrzései alapján a hazai új gyártmányok 70 százalékát, az új import termékek 71 százalékát minősítették kifogástalannak. a vevők reklamációjának 60 százalékát találták jogosnak.

az intézet árufőcsoportonként részletesen is értékelte a második félévben végzett csaknem 50 ezer termék-vizsgálatának eredményét. az élelmiszerek és élvezeti cikkek minőségét általában megfelelőnek tartották. a beérkezett import élelmiszerek minősége viszont az előző évekhez képest romlott, a tartósított árukban meglehetősen sok volt a közepes vagy az annál gyengébb minőségű szállítmány, közülük néhánynak a forgalomba hozatalát meg is tiltották, s több tételt csak ármérsékléssel engedtek árusítani. a sertéshusnál főleg a nem megfelelő tisztítást kifogásolták, a marhahúst a megengedettnél zsírosabbnak találták.

a ruházati termékek között meglehetősen sok volt a jogos reklamáció a gyűrődő fésűs-szövetekre, a bolyhozódó és az erősen kopó kártolt szövetekre. az ellenőrzés változatlanul sok konfekcionált felsőruházati terméket kifogásolt olyan hibák miatt, amelyeket akár szemrevételezéssel is a gyártók vagy az átvevők egyaránt megállapíthattak volna. a legtöbb indokolt reklamáció is a felsőruházati cikkek körében volt. a korábbiaknál jóval több ellenőrzés foglalkozott a lábbelik minőségével, amely nem javult, szemrevételezés alapján is a cipők 31 százalékát kifogásolták helytelen osztályba sorolás, gyártási, technológiai hibák miatt.

/folyt.köv./

8.10/ra

-12-

g¹⁰ra

bb.14. / az új ... folyt./ra

nemcsak az új, hanem a forgalomban lévő vegyesiparcikkek minőségéről is kedvező képet adott a kermi vizsgálata. a háztartási hűtőgépek-, mosógépek, centrifugák, porszívók minőségét megfelelőnek ítélték. kielégítették a követelményeket a különféle főző-, fűtő- és vízmelegítő készülékek. az edényáruk nagyrészt megfelelő minőségét elismerve néhány import termék-nél az előírt magyar nyelvű használati kezelési utasítást hiányolták. változatlanul sok olyan világítási cikket hoztak forgalomba, amely részben gyártási hibák, részben a kötelező jelölések hiánya miatt nem felelt meg az előírásoknak. figyelmeztettek az ellenőrzések arra is, hogy az eladás előtt javításra szoruló hűtőtechnikai cikkek aránya továbbra is magas, átlagosan 15-20 százalék között van. a megvizsgált több mint 500 különféle hűtőtechnikai gyártmány 18 százaléka nem felelt meg a forgalombahozhatóság követelményeinek, a kifogásolt készülékek több mint 80 százalékánál gyártási hibát állapítottak meg. a butorkínálat növekedése nyomán nagyrészt kiszorultak az üzletekből a silányabb termékek, több, jobb kivitelű, megfelelőbb technológiával gyártott butor került forgalomba. kisebb hibák viszont szinte valamennyi gyártóra és termékre általánosan jellemzőek, s gyakori volt az is, hogy a szemmel láthatóan hibás cikkek első osztályúnak minősítve kerültek forgalomba.

a kermi vizsgálatai alapján az ellenőrzött és kifogásolt termékek, s a velük megegyező minőségű árukészlet további értékesítését 465 esetben különböző feltételekhez kötötték, például előírták alacsonyabb osztályba sorolásukat, a hibás cikkek megjavíttatását, stb. ezenkívül 138 termék további árusítását tiltották meg./mti/

..-

bb.15. növekszik a juhállomány

i/jf/pá/ie/ra e

1978. február 7.

az állattenyésztés fejlesztésére hozott központi intézkedések nyomán az elmúlt két évben az állatfajok közül a juhászati termelési értéke nőtt a legnagyobb mértékben, csaknem 13 százalékkal. az állomány-csökkenés korábbi időszakára már 1976 elején végetért, s ellenkező előjelű folyamat vette kezdetét: a két évvel ezelőtti 2.35 milliós állomány tavaly 2.52 millióra nőtt, és - amit a tenyésztők különösen figyelemre méltónak tartanak -, egy év alatt csaknem 10 százalékkal lett nagyobb az anyaállatok száma is, tavaly meghaladta az 1,4 milliót. az 1978. évi tervek az ágazat további létszám-gyarapodásával számolnak, az év végére 2,6 milliós juhállományt irányoztak elő, ezen belül kerekén másfél millió anyaaállattal.

/folyt.köv./

8.20/ra

-13-

g¹⁵ra

bb.15. / növekszik ... folyt./ra

a juhászat központi támogatása során az állományt kiváló tenyésztanyaggal bővítették. 1976-ban és az elmúlt év első negyedében törlesztéses tenyészállat-kihelyezési akciót szerveztek, amely lehetővé tette az állattenyésztő gazdaságoknak, hogy később a juhok szaporulatából fedezzék az átvett tenyészállatok ellenértékét. Olyannyira sikeres volt ez az akció, hogy 15 év óta példa nélkül állóan nagy állományt, kerekén 200 ezer jérkét sikerült kihelyezni a fogadó gazdaságokba. 1977 második felében az állat-átadási akció annyiban módosult, hogy az állatutánpótlást hitel útján szerezhetik be a gazdaságok, de a kamatokat központi alapból térítik meg. az elmúlt év utolsó negyedében 50 ezer jérke talált gazdára ebben a hitelkonstrukcióban, s idén további 50-70 ezer állat kihelyezésére számítanak az állattenyésztési felügyelőségek, amelyek különösen szigorúan ellenőrzik a gazdaságok által átvett tenyészanyag minőségét.

a hazai juh-anyaállomány 80 százaléka a nagyüzemekben van. a jobb juhászattal rendelkező gazdaságok a feljövőben lévő tsz-eknek, állami gazdaságoknak nemcsak a nagyreményű, genetikailag sokra hivatott tenyészanyagot adják át, hanem szaktanáccsal is segítik a legjobb nagyüzemi juhászati módszerek elterjesztését. 1977-ben mintegy 25-30 kisebb-nagyobb juhászati társulás, egyesülés jött létre, ezek keretében még hatékonyabb a szakmai együttműködés. a társulások száma idén várhatóan tovább bővül. mindez segíti majd a tavalyinál is nagyobb termelési előirányzatok realizálását; 17,5 százalékkal több vágójuh termelését irányozza elő az idei terv, amely egyúttal a gyapjutermelés 7,3 százalékos fokozásával számol./mti/

--

bb.16. ötven ország szakembereinek számítástechnikai képzése hazánkban

i/sz/s/ie/ra e

1978. február 7.

az idén mintegy 250 számítástechnikai tanfolyamot szervez a hazai vállalatoktól és a mintegy 50 országból érkező hallgatók részére a ksh nemzetközi számítástechnikai oktató-és tájékoztató központja.

/folyt.köv./

8.25/ra

-14-

935/ra

t

bb.16. / ötven ... folyt./ra

az intézet tavaly költözött új székházba, ami nemcsak a szervezettebb oktatást teszi lehetővé, hanem magasabb színvonalu, hatékonyabb gyakorlati képzésre is módot ad. a számok a napokban tette közzé az elmúlt oktatási év statisztikai adatait és tapasztalatait, s kidolgozta idei részletes tantervét.

az új oktatási központ adta jóval nagyobb lehetőségek révén a múlt tanévben 233 tanfolyami csoportot szerveztek, ezekre csaknem 6000 hallgató iratkozott be. a számok-tévéstudió berendezéseket is felszereltek, ahol eddig 40 oktató műsort állítottak össze. nőtt a vállalatok megrendelésére szervezett tanfolyamok száma, összesen 30 gyár, intézmény részére 125 tanfolyamot tartottak. nagy az érdeklődés a szervezői tanfolyamok iránt, a szakképesítést adó tanfolyamok fele ilyen jellegű volt. tovább fejlődött az intézet vidéki oktatási hálózata is, ezentul kaposvárotról, székesfehérvárról és kecskeméten is megszervezik a számítástechnikai oktatást. az év során kilenc nemzetközi tanfolyamot rendeztek mintegy 200 külföldi hallgatónak, még a bahama-szigetéről és botswanából is jöttek fiatalok. az oktató munkát segítik azok az ujonnan beszerzett számítógépek, oktatási anyagok, programok és audiovizuális eszközök, amelyeket az ensz fejlesztési programjának /undp/ alapjából vásároltak. a control data corporation cégtől is sok tanfolyamanyagot kaptak; együttműködési megállapodásuk most járt le, de már tárgyalnak meghosszabbításáról.

az idén nem nő lényegesen a tanfolyamok száma, inkább a meglévő oktatási formákat teszik még gyakorlatiasabbá. a tananyagot néhány új, időszerű témával bővítik, ilyen az adatbázis-, és programkezelés, rövidesen megnyitják az intézet tévékönyvtárát, itt 25 képmagnót vehetnek igénybe egyszerre az érdeklődők, s több száz műsoros kazetta közül válogathatnak. ezekhez rögtön feladatlapokat is kapnak. ily módon elősegítik az elfoglalt szakemberek egyéni tanulását, hiszen a könyvtár akkor vehetik majd igénybe, amikor éppen ráérnek. a gyakorlati képzésben előrelépést jelent az az új számítógép, amelyhez 16 terminált csatlakoztattak, tehát egyidőben ennyien dolgozhatnak ki programot, s a számítógép azonnal visszajelzi az esetleges hibákat, értékeli a hallgatók munkáját.

a nemzetközi tanfolyamok sorában lengyel, csehszlovák, bolgár és jugoszláv cégek megrendelésére is összeállítanak speciális igényeinek megfelelő tananyagot, megszervezik a tanfolyamokat. most tárgyalnak iraki vállalatokkal dolgozók csoportos képzéséről, ehhez a videoton iraki számítógép-exportja bővítésének lehetősége is kapcsolódik./mti/

--

8.35/ra

-15-

945/ra

a hatékony készletgazdálkodás vagy a szelektív iparfejlesztés.

bb.17. juniustól elterelik a 4-es főtvonal nyíregyházára irányuló forgalmát

kal/fm/ra e

1978. február 7.

juniustól lezárják a forgalom elől a 4-es főtvonal nyíregyházi bevezető szakaszát, s kezdetét veszi a budapest-záhony közötti főközlekedési út rekonstrukciója. a munkálatok során mintegy 4,5 kilométer hosszan új nyomvonalat alakítanak ki, amely elkerüli a megyeszékhely amugyis zsúfolt központját, s így lényegesen meggyorsul az országút tranzitforgalma.

juniusig a kivitelező megyei közúti építő vállalat terelőutakat létesít, s ezáltal az építkezés a forgalom lezárása után sem akadályozza a főtvonalon való közlekedést. ugyancsak az év közepéig elkészítik az út alatt haladó közműrendszert, s végeznek a leendő nyomvonalba eső lakóépületek szanálásával, lebontásával./mti/

-. -

bb.18. számítógépes termelésirányítás a butorgyárban

t6a/kz/ra e

1978. február 7.

az állami butoripar további műszaki fejlesztésének előfutáraként számítógépes termelésirányítást vezetnek be a nagykanizsai butorgyárban. a hasonló nagyságú butoripari üzemekben a munka tervezése és irányítása a hagyományos módon már megoldhatatlan: ilyen módon már túlságosan hosszú időt és nagy adminisztrációt vesz igénybe a programozás és a termeléselőkészítés.

a kanizsa butorgyárban a könnyűipari minisztérium anyagi támogatásával megvalósuló rendszer berendezéseinek szerelése folyamatban van. a termelési adatgyűjtő és ellenőrző hálózat műhelyekben, gyártógépsorokon elhelyezett „szemei”, folyamatosan közvetítik a diszpécserteremben működő számítógépnek, mi történik a gyártó csarnokokban. ezzel, egyebek között, megteremtődik a lehetősége a termelési tényadatok és tervszámok folyamatos összehasonlításának, a gyártás állandó ellenőrzésének.

a számítógépes termelésirányítási rendszer magas színvonalu szervezettséget, anyagellátást, a gépsorok pontos működését kívánja meg, számol azzal, hogy tovább csökkennek a veszteségek. a kanizsa butorgyárban ennek következtében mintegy 10-12 százalékos termelékenységnövekedéssel számolnak./mti/

-. -

8.45/ra

-16-

950ra

bb.19. „beértek”, az új lakótelepek a központba

szel/fm/ra e

1978. február 7.

szombathely lakóinak száma túlhaladta a 80.000-et. s ez az örvendetes gyarapodás a vártnál valamivel előbb következett be. a természetes velejárója ez annak az állandó fejlődésnek, amely a nyugat-magyarországi megyeközpontban tapasztalható.

a gyarapodás úgy megy végbe, hogy jól megfér egymás mellett a múlt, a történelmi örökség és az új alkotások sora. a történelmi városközpont köré települő új városrészek lassan megtelnek, „beértek”, a centrumba, amelynek rekonstrukcióját most kezdik el. az isis szentély mellett - harmonikus egységben azzal - áll az isis szálló, a zeneiskola, a hangversenyterem, s „jól megfér”, majd itt az épülő városháza, valamint a leendő képtár is.

a város ipara - amely egyik legfőbb vonzereje - átalakulóban van. a hagyományos könnyű- és élelmiszeripar mellett helyet kapott a híradástechnikai-, a fa- és a gépipari ágazat.

féltő gondoskodás veszi körül a „kis szombathelyieket”, a jövő nemzedékét. csupán az idén 80 személyes bölcsőde, 500 óvodai hely épül számukra, s további 450 óvodai hely létesítését kezdik el. két 16 tantermes általános iskola is készül. ebben az esztendőben 1036 család költözhet új lakásba.

a lakosság számbeli gyarapodásával lépést tart a tömegközlekedés és a kereskedelem. az idén új ikarus autóbuszokat állítanak forgalomba, s főként az új lakótelepek és az ipari központok közötti összeköttetést javítják. két abc áruház és 6400 négyzetméter alapterületű iparcikk áruház épül. bővítik a fedett piacot. a kommunális ellátásban ugyancsak számolnak a pár évvel ezelőtt még meglehetősen távolinak tűnő 80.000-es lélekszámmal. újabb kutakat kötnek be a vízhálózatba és néhány hét múlva teljesen elkészül az új biológiai szennyvíztisztító. határidő előtt, ez év őszén befejeződik a város háztartásainak földgázra való átállítása./mti/

-. -

8.50/ra

-17-

950ra

bb.20. épül zalaegerszeg három legnagyobb lakóháza

tóa/fm/ra e

1978. február 7.

zalaegerszegen, a balatoni ut mellett épül fel a város három legnagyobb lakóháza, amely mindegyikében 146 lakás lesz. a három épület csaknem 2.000 ember részére nyújt otthont. a 11 szintes épületek alapozása befejeződött. a zala megyei állami építőipari vállalat a jól bevált alagutzsalus technológiával huzza fel az épületeket./mti/

--

bb.21. több mint 600 millió forint jövedelem a „háztáji”-ból borsodban

kör/fm/ra e

1978. február 7.

borsodban a múlt évben több mint 600 millió forint értékben vásároltak fel különböző terményeket a háztáji és kiegészítő gazdaságokból. a több mint tíz termékcsoportból lakossági fogyasztásra került többek között 400 vagon zöldség, csaknem 70.000 vágósertés és 47 millió liter tehéntej. a szakszerű termesztést hatvanál több termelőszövetkezetben 143 szakember segítette.

az idén tovább növelik a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelését. a tervek szerint 1500 vemhes kocasüldőt helyeznek ki a kisgazdaságokba. a takarmánytápok mennyiségének növelésével segítik elő a tehénállomány gyarapodását is. a kisállattenyésztés előmozdítására három nyul-, és két husgalamb-, valamint két baromfitenyésztő szakkör alakult.

az ország legészakibb szántóföldjein mintegy 30.000 négyzetméterrel, 100.000 négyzetméter fölé emelkedett a szakcsoportok főllás zöldségtermelő területe. az itt termesztett primőrökkel elsősorban a városok, valamint a sajtó-völgyi ipartelegek zöldségellátását javítják. a mezőkövesdi általános fogyasztási szövetkezet központi palántanevelő telepén már megkezdtek a tagok részére a palánták előnevelését, amelyekből mintegy másfél milliót hoznak forgalomba./mti/

--

9.00/ra

-18-

10^{ra}

bb.22. magyar művészek az ndk-ban

ra hgy

1978.február 7.

polgár László, az állami operaház magánéneke, aki tavaly a magyar rádió dalversenyén első díjat nyert, kedden az ndk-ba utazott, ahol február 8-án berlinben és február 10-én zwickaiban Schubert „téli utazás” c.dalciklusát adja elő. zongorán közreműködik Salgó Tamás, aki az énekest már a dalverseny alkalmával is kísérte./mti/

--

bb.23. összefogni minden társadalmi réteget - szentistványi gyulánénak, a hnf ot titkárának nyilatkozata

t/ma/pá/bc/ra hgy

1978.február 7.

a népfrontmozgalom a párt szövetségi politikájának jegyében a társadalmi és a tömegszervezetek közreműködésével erősíti a párttagok és a pártönkivüliek kapcsolatát - így határozza meg a mozgalom legfőbb feladatát a hazafias népfront országos tanácsának közelmúltban elfogadott működési szabályzata. a fejlett szocialista társadalom építéséből adódó feladatokról szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára nyilatkozott az mti munkatársának.

- az országban 4027 népfront-bizottságban aktivistáink százezrei vállalják a köz érdekében végzett tevékenységet - mondotta. ezt a széleskörű társadalmi tenniakarást a tanács- csal, a szakszervezettel, a kisz-szel és más társadalmi szervezetekkel együttműködve váltjuk át országot gyarapító munkává. azt valljuk például, hogy a lakóhely nem egyszerűen az otthonok sokasága, hanem az ott élők közössége is. a tanácsokkal együttesen vonjuk be az állampolgárokat a lakóterületi politikai tevékenységünkbe, a szocialista demokrácia szerves részét jelentő lakóhelyi közéletbe. nyílt város - és községpolitikával munkálkodunk a településfejlesztési tervek mind gyorsabb és színvonalasabb megvalósításáért. fórumainkkal lehetőséget adunk a véleménynyilvánításra olyan „nagy” országos ügyekben, mint amilyen legutóbb a kereskedelmi törvénytervezet társadalmi vitája volt. ugyanakkor a lakosság az olyan „kis”, a mindennapos életet érintő kérdésekről is véleményt mond, mint a járdaépítés vagy a víz- és csatornahálózat fejlesztése. mi több: ezeken a fórumokon körvonalazódnak a településeket gazdagító társadalmi munkák, amelyek értéke az elmúlt öt éves tervben több mint 7 milliárd forintot tett ki.

/folyt.köv./

11.25/ra

-19-

11.11.12

bb.23. / összefogni ... folyt./ra

- az elmúlt hónapok népfront tanácskozásaiból és összege-
zéseiből kiderül, hogy jónéhány területen az együttműködés
további lehetőségei várnak kiaknázásra. többek között ilyen
lehetőség a közös tanácsu társközsegekben élők helyzetének
javítása. ezeken a településeken, valamint az apró falvak egy
részében és a tanyákon a kis lélekszám miatt nincs pártszer-
vezet, távolesik a tanács, így a lakóterületi politikai mun-
ka többnyire a népfront-csoportokra vár. az a célunk, hogy
a társközsegekben élők életkörülményeit közelítsük a városok-
ban lakókéhoz, a közlekedésben és a helyi szolgáltatásban egy-
aránt megteremtve a feltételeket. ugyanakkor az ellentmondásos
helyzetekben népfront-bizottságaink jeleznek, segítséget kér-
nek. mint például abban a községben, ahol az általános isko-
lát megszüntették, de a gyerekek szállításáról nem gondoskod-
tak. a 6-10 éves apróságok - a másik falu iskolájáig - napon-
ta több kilométert gyalogoltak. szerencsére azóta a tanács és
a közlekedési vállalat segítségével már a múlté ez a gond.

a további kihasználható lehetőségeket példázza a városok-
ban tevékenykedő 17 ezer lakóbizottság is, hiszen egy részük
a szervező, a nevelőmunka periferiáján mozog. sajnos azt kell
mondanom, hogy sok helyütt csak nevében létezik a lakóbizott-
ság.

- a tanács-népfront kapcsolatoknak szinte csak töredékét
érintettem, s hosszan sorolhatnám a tanácstagokkal közös kör-
nyezetvédelmi munka eredményeit, az idős emberekről való szer-
vezett gondoskodásra kialakított terveket, a hétköznapi mun-
kát. de részleteiben nehéz az egész együttműködést áttekin-
teni, hiszen kapcsolataink napról napra gazdagodnak. nemcsak a
tanácsokkal, hanem például a szakszervezetekkel is, és közös
mozgósításunk eredményeként a szocialista brigádok ma már nél-
külözhetetlen segítők a településfejlesztési tervek megvalósi-
tásának. a szakszervezetek, s a népfrontmozgalom többéves és
tartalmas együttes munkája országszerte népszerű akciókat hí-
vott életre, hogy csak az „egy üzem - egy iskola”, az „ol-
vasó népért”, és az „olvasó munkásért”, mozgalmat említsem.

- a népfrontmozgalom sokágu gyökérrel kötődik a társadalom
minden rétegéhez, és számos társadalmi és tömegszervezettel
kötött együttműködési megállapodást.

/folyt.köv./

11.30/ra

-20

11.50

bb.23. / összefogni ... 2.folyt./ra

- a magyar nők országos tanácsával karöltve a népfront lakó-
területi nőbizottságai politikai előadásokkal, baráti talál-
kozók szervezésével a közéletiségre, a tanulásra, az önképzés-
re és a demokratikus családi légkör meghonosítására ösztönöz-
nek. a szolgáltatások helyzetének elemzésével, a fejlesztések
szorgalmazásával, az egyenlő családi munkamegosztásra nevelés-
sel pedig a nők közéleti ténykedésének elengedhetetlen
feltételeit igyekszünk megteremteni. a nők társadalmi szerepé-
nek megítélésében általános szemléletváltást kell elérnünk,
de nem kergetünk illuziókat, s tudjuk, hogy még sok-sok év
fáradhatatlan munkája áll előttünk.

az ideai tervünkben kiemelt hangsúlyt kapott kapcsolataink-
nak erősítése az ifjúsággal is. a szülői munkaközösségeken
keresztül közelebb hozzuk egymáshoz az iskolát és a családot,
ezzel is segítve az eredményes nevelést. a kisz-szel közösen
egyre inkább bevonjuk az ifjúságot a lakóterületi munkába, köz-
művelődési feladataink megvalósításába, környezetvédelmi tevé-
kenységünkbe, számítva a fiatalok lelkesedésére, tenniakarására.
a közösségi élethez lehetőséget teremtve a jövőben több segít-
séget adunk a lakóterületi ifjúsági klubok kialakításához és mű-
ködéséhez is.

- az eddigiekben már példázott együttműködés mellett mozgal-
munk tartalmaz, érdemi munkakapcsolatot tart minden fontos szer-
vezettel. az mszbt, a szövetség, a tit, a magyar vöröskereszt és
a nemzetiségi szövetségek tevékenysége része az összehangolt
társadalmi cselekvésnek, a fejlett szocializmusért folyó mun-
kának. az mszmp elvi-politikai utmutatásával dolgozó népfront-
mozgalom tehát fontos műhelye, politikai kerete a szocialista
népi nemzeti egység megvalósításának - mondotta befejezésül
szentistványi gyuláné./mti/

--

bb.24. halálos balesetek

mm/ra hgy

1978. február 7.

borsod megyében prüggy község külterületén egy dűlőuton
szabó jános 67 éves juhász taktakenézi lakos lovaskocsijával
a vizesárokba borult. a lovaskocsin utazó szabó lászló 38
éves juhász taktakenézi lakosra a szekér ráesett, és olyan
súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a
vizsgálat eddigi adatai szerint a ló megijedt és a kocsit
a vizesárokba rántotta. a baleset vizsgálata tovább folyik.

/folyt.köv./

12.00/ra

-21-

12.30

bb.24. / halálos ... folyt./ra

szajol külterületén egy mozgásban lévő személyvonatról leugrott gyovai ferenc attila 30 éves postai kézbesítő győri lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

-. -

bb.25. csikós-nagy béla tanulmánya szovjet folyóiratban

fe/ie/ra hgy

1978. február 7.

a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő ~~állami a-nyag-műszaki ellátási~~ bizottság /gossznab/ szakmai folyóiratának legutóbbi számában megjelent csikós-nagy béla tanulmánya a magyar anyagi-műszaki ellátás rendszeréről./mti/

-. -

bb.26. vidám farsangolás vas megye nemzetiségi községeiben

lér/kz/ra hgy

1978. február 7.

évszázados hagyomány szerint bucsuztatták el a farsangot kedden a vas megyei horvát nemzetiségű felsőcsatár községben. a legények csoportosan, zeneszóval, nótázva keresték fel a lányos házakat, ahol a lányok régi népszokás szerint rozsmaringgal diszitették fel őket. a fiatalok a házaknál vidám táncra perdültek s a gazda sonkával, borral kínálta vendégeit. a farsangolók utja a házaktól a szőlőhegyre vezetett ahol pincéről pincére járva vigadtak, s bállal zárták a napot.

régi hagyomány a horvát nemzetiségű olmód községben is a farsang bucsuztató. maskarába öltözött férfi párok - a párok közül az egyik tarka menyecske ruhában, a másik szalmával kitömött bő gatyában - járják a házakat s közben énekelik, hogy a dédapa és a dédmama a távolból üzeni: közeledik a tavasz, tojni kezdenek a libák, most mulassa ki magát mindenki és utána készüljön fel a munkára. ezután a gatyaszárban lévő szalmát a tojófészkekbe szórják s jó „libás”, esztendőtt kívánnak a ház népének. a farsangot olmódon is vidám bállal fejezték be./mti/

-. -

12.05/ra

-22-

12.05

bb.27. a magyar írók szövetsége

gk/pr/ra hgy

1978. február 7.

kis ferenc józsef attila-dijas költő születésének 70. évfordulóján, február 10-én, pénteken délelőtt 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendez a költő farkasréti temetőben levő sírjánál./mti/

-. -

bb.28. ivaszuk ferenc,

ra pr

1978. február 7.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1912-től tagja volt a pártnak, 83 éves korában elhunyt. temetése február 13-án, hétfőn 14.00 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

magyar szocialista munkáspárt
vi.kerületi bizottsága

nyomda-, papír és sajtó dolgozóinak szakszervezete

/mti/

-. -

bb. 29. gyógyszerészeket avattak szegeden

dén kz il hgy

1978. február 7.

a szegedi egyetemek dugonics téri épületének aulájában kedden ünnepi ülést tartott a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa: 75 a gyógyszerésztudományi karon végzett hallgatót avattak gyógyszerésszé, s közülük tizennégyet gyógyszerész doktorrá.

a fiatal gyógyszerészeket, akik baranyától-békésig első-sorban az ország déli megyéiben állnak majd munkába kedvessy györgy egyetemi tanár, a gyógyszerésztudományi kar dékánja köszöntötte./mti/

-. -

12.30/il

13.01

- 23 -

bb. 32. időjárásjelentés

il hgy

1978. február 7.

a meteorológiai intézet jelenti február 7-én 12 órakor :
havazások, hófuvás

kis területek kivételével csapadékos az időjárás Európában. a szárazföldi nyugati partvidéken enyhe, óceáni légtömegek okoznak erős felhősödést, és ott több helyen esik az eső is. Európa középső része fölött hideg, nedves levegő örvénylik lassu mozgással, ezért a napok óta tartó párák, felhős idő tovább folytatódik. a hideg levegő hatására többfelé havazik daniától a kárpát-medencén át a balkán-félszigetekig, a délebbre eső területeken pedig eső esik. a kelet-európai síkságon az oda érkező viszonylag enyhe légtömegek hatására még mindig havazások, hófuvások vannak. a közép-Európa fölötti lassu légáramlás következtében hazánk időjárása sem változik lényegesen, továbbra is felhős idő lesz és most már nyugaton is várható havazás.

hétfőn az ország déli felében borult, másutt változóan felhős idő volt. keleten és délkeleten gyengén havazott. a délutáni órákra plusz 1, plusz 5 fokig melegedett föl a levegő, kedd hajnalra 0, mínusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt kelet felől tovább terjedt és erősödött a havazás, a dunántúlon pedig helyenként viharossá erősödött az északi szél. a hőmérséklet 11 órakor 0, mínusz 2 fok között volt.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,1 fok volt, 1,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

tulnyomóan borult idő, sokfelé havazással, helyenként hófuvással. időnként erős, a dunántúlon helyenként viharos északi, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1, mínusz 6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán kevéssel 0 fok alatt.

/mti/ a Duna vízállása Budapestnél 174 cm, vízhőfok, 3.0 fok.

- 24 -

12.35/il

W 13⁴⁵

bb 30. „elefanten„ gyermekcipők szombathelyről

szél/um kz hgy

1978. február 7.

öt évre szóló kooperációs szerződést kötött gyermekcipők gyártására a Sabaria cipőgyár és az NSZK-beli Klévei „Gustav Hoffmann„ cipőgyár. ennek értelmében a szombathelyi üzem évente 200 000 leányka csizmát és cipőt szállít nyugat-németországba.

az NSZK-beli céggel, Európa egyik legnagyobb gyermekcipőgyáró üzemével, 1977-ben alakult ki a Sabaria jó üzleti kapcsolata. az akkor szállított csaknem 200 000 pár magyar gyermekcipő minőségével a partner nagyon elégedett volt. ebből az üzletből alakult ki a kooperáció.

az NSZK-beli üzem gyermekcipői „elefanten„ márkanéven váltak ismertté Európa szerte. ilyen nevet kapnak a szombathelyen tiszta bőrből, formatalppal készülő jómegjelenésű, korszerű leányka cipők és csizmák is. jórészt hazai anyagból, kisebb hányadában a külföldi cég által szállított kellékekből állítják elő azokat. az első 30 000-res „elefanten„ tételt a napokban szállították el szombathelyről./mti/

bb 31. közlekedési baleset

s um hgy

1978. február 7.

Csongrád megyében öttömös külterületén Fodor István 23 éves rakodómunkás, öttömösi lakos motorkecpárjával elütötte Szücs Veronika 77 éves háztartásbeli, öttömösi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. Fodor Istvánt könnyű sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül vezette motorkecpárját. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

- 25 -

12.45/um

W 13⁴⁵

bb 34. szövetkezeti társulás lakáskarbantartásra

end/um kz hgy

1978. február 7.

társulást alakított 12 szolnok megyei kisipari szövetkezet a lakásfelújítás és karbantartás fejlesztésére. a szolnok és környéke építőipari szakszövetkezet vezetésével létrejött együttműködés megalapozásához a megyei tanács, az okisz és a kiszöv is hozzájárult 12.5 millió forinttal.

a szolgáltatási igények szervezettebb, magasabb szintű kielégítéséhez, a rendelkezésre álló pénzeszközök célszerű felhasználásához az országos szolgáltatási kutató központ tudományos segítségét is igénybe vették. a társulás a következő időszakban bemutatótermet és munkafelvételi irodát nyit a megyeszékhelyen. a vállalkozás várhatóan megoldja a megyében az elhasználdott lakások felújításával illetve karbantartásával kapcsolatos legégetőbb gondokat. /mt1/

--

bb 35. öt megye állami gazdasági szállítanak a miskolci huskombinátba

hag/um kz hgy

1978. február 7.

száztízezer sertés és ötezer szarvasmarha felvásárlásáról szóló szerződést írt alá kedden miskolcon öt megye állami gazdaságaival a borsod megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a szerződés szerint hajdu-bihar, heves, szabocsszatmár, szolnok és borsod megye tizenhat állami gazdaságából csaknem négyszázmillió forint értékben érkezik majd ebben az évben vágóállat a miskolci huskombinátba.

a miskolci üzem most már teljes kapacitásának körülbelül az egyharmadát az állami gazdaságokból fedezi. /mt1/

--

- 26 -

12.55/um

13.90

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

szk um hgy

1978. február 7.

1. árképzés
2. pályázat
3. országgyűlési könyvtár
4. tévéjátékok
5. nők
6. hangverseny
7. tárlat
8. zalagyöngye
9. műanyagtermékek
10. fűzfői papír
11. munkáslakás
12. madarak
13. utak, járdák
14. minőség /1.sz. jav./
15. juhállomány
16. képzés /2. jav./
17. 4-es főutvonal
18. termelésirányítás
19. új lakótelepek
20. lakóházak
21. háztáji
22. művészek az ndk-ban
23. nyilatkozat
24. halálos balesetek
25. tanulmány /3. jav./
26. farsang
27. koszoruzás
28. elhunyt ivaszuk ferenc
29. gyógyszerész avatás
30. gyermekcipők
31. közlekedési baleset
32. időjárás
33. hír jegyzék

--

- 27 -

13.20/um

14.45

bb 36. mezőgazdasági kiállítás a megyei tanács székházában

csr/um kz hgy

1978. február 7.

nagyméretű színes fotók, grafikák, üvegvitrinekben elhelyezett mezőgazdasági termékek díszítették kedden a győr-sopron megyei tanács győri székházának impozáns előcsarnokát. az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági üzeme - a Lajtahansági állami gazdaság - mutatkozott be ilyen módon a megye lakosságának. a több héten át nyitva tartó érdekes kiállítás dokumentumai szerint az óriás gazdaságban az idén 7500 hektáron természetnek búzát, kukoricát pedig több mint 3 ezer hektáron. a megye és az ország husellátásához évente 7 ezer tonna hussal járul hozzá a gazdaság, évi több mint 10 ezer pecsenyebárány exportálásával pedig az ország devizamérlegének javítását segíti elő.

a 25 ezer hektár területű gazdaság az elmúlt évben 810 millió forint értékű terméket állított elő. az idén ezt 60 millió forinttal növelni akarják. /mti/

--

bb 37. új munkáslakások

end/um kz hgy

1978. február 7.

kedden kisorsolták az idei első huszonnégy új munkáslakást az igényjogosultak között a jászberényi hűtőgépgyár üzemi lakótelepén. az otp beruházásában, vállalati támogatással épült központi fűtésű lakások 54-72 négyzetméter alapterületűek. az üzemi lakásépítési program keretében 1980-ig 193 munkáslakás készül el a gyár jászberényi központjának szépen fejlődő lakótelepén. /mti/

--

- 28 -

13.30/um

14.25

bb.38. veszprém megyei hetek budapesten

szé/mné/ra kz hgy

1978. február 7.

veszprém megyei heteket rendeznek február 27. és március 5. között budapesten, a margitszigeti nagyszállóban. a bakony népművészetét a megye híres termékeit tárják a hazai és külföldi vendégek elé. ott lesznek a bemutatón a herendi porcelángyár, a városlódi majolika gyár és a centenáriumi ünnepelő ajkai üveggyár világhírű termékei. a szállóban - a kiállítás idejére - a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal önálló kirendeltséget nyit, azzal a céllal, hogy a vendégeket tájékoztassák a vidék műemlékeiről, a látnivalóiról és a nyári programokról.

a veszprém megyei vendéglátó vállalat is felkészült a budapesti vendégszereplésre. négy szakács és egy cukrász készíti majd a tájjellegű ételkülönlegességeket. /mti/

--

bb.39. népművelő diákok

csiz/kz/ra pi

1978. február 7.

huszonegy budapesti bölcsész, közgazdász és mérnök hallgató érkezett kedden Nógrád megyébe, hogy salgótarjánban, pászton, balassagyarmaton, szécsényben, rétságban és nemtiben megkezdje tíz napos közművelődési gyakorlatát.

a fiatalok, akik intézetükben a szaktárgyak mellett fakultatív közművelődési tanfolyamon is részt vesznek, meghatározott terv szerint tevékenyen bekapcsolódnak a helyi közművelődési munkába. a gyakorlat végeztével mind a megyei művelődési központban, mind pedig saját egyetemükön leszámolnak a tapasztalataikról. /mti/

--

bb.40. február 11-22: hajdusági farsang

szü-kz/ra pi

1978. február 7.

több mint 500 rendezvénye lesz idén debrecenben és a megye nagyobb községeiben február 11-e és 22-e között a tizenharmadik hajdusági farsangnak - jelentették be kedden a szervező bizottság vezetői. a február 11-i ünnepélyes megnyitón debrecenben a nagyalomástól az arany bika szállóig vonul a vidám, színpompás menet, amelyben a már ismert pulykakakas kompozíció mellett részt vesz a debreceni ötösfogat is. a díszes hintóban szilaj paripák repítik majd karnevál hercegnyó-jét és herceget. a sors táncsoportok, multaozó farsangolók követik és lovashajduk zárják.

/folyt.köv./
14.10/ra Ha 14.50

-29-

bb.40. / február ... folyt./ra

a látóvalók sokaságával várja a farsang ideje alatt vendégeit a hortobágyi csárda. a kilenclyuku híd lábánál alföldi szokás szerinti disznóölést és perzselést láthatnak a nézők. a csárdagazda eközben frissen sült pogácsával és pálinkával kínálja vendégeit. az idei programban is szerepel a csikósok bálja./mti/

bb.41. tovább terjed az influenza

i/dg/kov, szel/tr/ra pr

1978. február 7.

a fővárosban tovább terjed az influenza, bár az emelkedés üteme a korábbinál némileg mérsékeltebb. az elmúlt héten - az előző heti 41.000-rel szemben - mintegy 57.600 új influenza megbetegedést jelentettek az orvosok. a betegek 50 százaléka 24 éven aluli, a járvány tehát változatlanul a fiatalabb korosztályokat érinti elsősorban. az adatok szerint a gyerekek 16-20 százaléka hiányzik az iskolákból. nagy a felnőtt és gyermekügyeletek forgalma, az orvosokat az esetek 45 százalékában lázas beteghez hívják.

a betegek 1.3 százalékánál lépett fel szövődmény, az elmúlt héten összesen 490 személyt szállítottak kórházba. közöttük néhány fiatal is - általában kollégiumok, diákotthonok, munkásszállások lakóit - akik többnyire szövődménymentesek, de az orvosok megítélése szerint a kórházakban kaphatják meg a családi otthonhoz hasonló ápolást.

az előző heti 19.000-rel szemben az elmúlt héten 29.000 influenzás beteget vettek táppénzbe. a gyógyszertárak forgalma a járványmentes időszakénál 25-30 százalékkal nagyobb, a szükséges gyógyszerek azonban - mind mennyiségben, mind választékban - rendelkezésre állnak.

/folyt.köv./

13.25/ra

-30-

bb.41. / tovább ... folyt./ra

heves megyében mostanáig mintegy 15.000-en betegedtek meg influenzában. a jelentésekből kitűnik, hogy - a főváros-hoz hasonlóan - mérsékeltebb ütemben, de tovább terjedt a megbetegedés. az egri és a füzesabonyi járásban fokozottabb mértékben emelkedett, míg a hevesi járásban, valamint gyöngyösön és hatvanban az elmúlt héten alig változott a rendelőkben jelentkezett betegek száma. a megyében a szövődmények aránya körülbelül két százalékos. figyelemreméltó, hogy a középiskolások között kevesebb, az általános iskolások között pedig több az influenzás, ami arra is utal, hogy a nagyobb diákok jelentős része már áttesett a betegségen.

a vas megyei felsőcsatár óvodáiban a kicsik 73 százaléka influenzás. szombathelyen az óvodákban 30, az általános iskolákban 14-30, a középiskolákban pedig 30-80 százalékos a hiányzási arány. a járvány, amelynek következtében vas megyében egy hét alatt megötszöröződött a betegek száma - elsősorban az 1-18 éves korosztályt érinti. az utóbbi egy héten 10.000 új beteg jelentkezett orvosánál, közöttük 3.500 gyermek. a járvány kezdetétől keddig a megye lakosságának 4.6 százaléka esett át az influenzán, kőszegen - lévén iskola-város - 10.4 százaléka ez az arány./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.1.sz.hírünkre / az országos anyag- és árhivatal.../ adott szerk.figy.-ünk száma:

bb.43.

/mti/

bb.42. egy év tapasztalatai - a gyermekegészségügyi intézmények integrációja zuglóban

t/bp/fe/pr/ra pi

1978. február 7.

a szervezeti egység lehetővé teszi, hogy az ellátásban csökkenjenek az aránytalanságok, a színvonalbeli különbségek, s hogy hatékonyabbá válják a gyermekegészségügyi dolgozók továbbképzése, - állapította meg keddi ülésén a zuglói tanács végrehajtó bizottsága, megvitatta a gyermekegészségügyi intézmények egyesítésének egyéves tapasztalatait és további feladatait.

az integrációt követően csökkent a gyermekközveti rendelők zsúfoltsága. mind az öt körzetben bevezették a párhuzamos rendelést, sőt, meghosszabbították a rendelési időt, s így mindennél reggel nyolctól este nyolcig fogadják az orvosok kis betegeiket. jól működik a 14-18 éves korúak ifjúsági iskolaorvosi szolgálata is. szeretnék továbbfejleszteni a gyermekfogászatot, még hozzá az iskolai holtszézon jobb kihasználásával, s a bölcsődés, valamint óvodás korú gyermekek teljes körének gondozásba vételével. fokozatosan át szeretnék vállalni a középiskolások fogászati szűrését, gondozását is.

/folyt.köv./

14.40/ra

-31-

1500

bb.42. / egy év ... folyt./ra

több a gondjuk a kerület bölcsődéivel: hely híján nem tudnak befogadni minden arra jogosult gyereket. természetesen épülnek új gyermekintézmények, bővítik a már meglévőket is. sokat segíthetnének azonban a szülők is: csökkenthetnék a csecsemőcsoportok számát, ha az apróságokat csak egy éves koruk után adnák bölcsődébe. de az is sokat jelentene, ha más kerületek kicsinyei saját városrészük bölcsődéibe járhatnának./mti/

hb.45. megjelent a társadalmi szemle februári száma

pr/ra pi

1978. február 7.

„a barátság történelmi okmánya,„ címmel apró antal emlékezik meg a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének 30. évfordulójáról a társadalmi szemle februári számában. biszku béla pártunk munkatársának fő vonásait és időszerű kérdéseit elemzi cikkében. az ár gazdaságpolitikai szerepének néhány elvi és gyakorlati kérdését tartalmazza hoós jános tanulmánya. köpeczi béla okfejtő értékelést ad azokról a polgári ideológiai irányzatokról, amelyek az „új baloldaltól,„ az „új jobboldalig,„ jutottak el. dr.kun lászló „egy propagandakampány anatómiájához,„ címmel az emberi jogok ügyén indított hadjárat hátterét, egyes összefüggéseit világítja meg.

az afrikai kontinensen végbemenő változásokat, a válságkörzetek helyzetét elemzi cikkében réti ervin.

az üzemi demokráciáról a folyóirat hasábjain zajló eszmecsere keretében ezúttal az üzemi demokrácia és a tanulás viszonyát vizsgálja az a kerekasztal-beszélgetés, amelyet a pamutfonóipari vállalat lőrinci gyárának vezetőivel folytatott kóhalmi ferenc. vass miklós a dolgozók demokratikus jogairól, rózsza jános az üzemi demokrácia jelentőségéről írta meg véleményét.

a magyar kultúra- és művészetelmélet néhány időszerű kérdését feszegeti szerdahelyi istván bőséges bibliográfiával ellátott tanulmánya. esti béla arról számol be, mit tesz a magyar munkásmozgalmi múzeum az ismeretterjesztés és a tudomány szolgálatában./mti/

14.45/ra

-32-

1590

felhasználható: 18.30 órától!

bb.48. Lázár györgynek,

gk/pr/ra pi

1978. február 7.

a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik michael manley, jamaika miniszterelnöke./mti/

bb 44. sok gazdával nehéz - az asztalos jános ifjúsági park rekonstrukciója - a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t/bp/fe/pr/pg di

1978. február 7.

kedvelt helye a józsefvárosi fiataloknak az asztalos jános ifjúsági park, ezt bizonyítja az is, hogy a kerület általános és középiskolái sportegyesületei csak az elmúlt évben 1200 versenyt, illetve mérkőzést rendeztek itt. több mint 26 ezer résztvevővel. a park jövőjéről, elengedhetetlen rekonstrukciójáról tárgyalt kedden a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

a park teljes felújítását nehezíti, hogy a kerületi tanácson kívül még további kilenc szerv illetve vállalat gazdája e területnek, s ami még nagyobb gond: elképzeléseik, érdekeik nemigen találkoznak a tanácséval. a kerületi tanács így hát nem tehet mást, törődik a maga husz holdnyi területével. erre az évre tervezik a labdarúgó és atlétikai pálya felújítását, a meglévő salakos kézilabdapálya bitumenezését, az öltözőépület, a tornacsarnok külső felújítását, a nyitott medence zsilipjének javítását, az erdei tornapálya építését, a park- felújítását, négy beton pingpong asztal felállítását. valamint két műanyag vitorláscsónak beszerzését. 1979-es céljaik: négy bitumenes kézilabdapálya építése, az egész park elektromos rekonstrukciója és a napközi otthonos táborként is szolgáló faházak felállítása.

az ifjúsági parkban nyaranta 5000 napközis tanuló töltheti idejét. 1980-ban szeretnék elvégezni a fedett tanuszoda belső, s a nyitott medence galériájának felújítását, a szabadtéri színpad és nézőtér végleges kialakítását, hangosítását, az atlétikai pálya korszerűsítését.

/folyt. köv./
15.15/pg

-33-

1590

bb 44. /sok gazdával....folyt/pg

távlati elképzeléseik között szerepel - amennyiben megkapják a park teljes 50 holdnyi területét - egy versenyméretű tornacsarnok építése, három új bitumenes kézilabdapálya, s egy ugyan-csak versenyméretű fedett-nyitott uszoda kialakítása./mti/

bb 46. harminc éves az állami bábszínház - sajtótájékoztató az ünnepi hét rendezvényeiről

t./3/ggö/pr/pg di

1978.február 7.

színes mozgalmas bábseregszemle lesz a fővárosban február 22-e és 28-a között: az állami bábszínház méltóképpen emlékezik 30 évvel ezelőtti megalapítására. a jubileumi rendezvénysorozat - amint szilágyi dezső igazgató a keddi sajtótájékoztatón elmondta - a magyar bábművészet három évtizedes fejlődését demonstrálja. jelzi azt az utat, amelyet a hivatásos bábművészet az első bábszínház: a mesebarlang megalapításától a mai „mamut”-színház kialakulásáig megtett. - sok kísérlet után a hivatásos bábművészet polgárjogot nyert a magyar kultúrában - hangsúlyozta - az állami bábszínház nyolc művészcsoportja ma már évente több mint 1500 előadást tart, csaknem félmillió néző előtt, és színházművészetünk jelentős képviselője külföldön is. a nemzetközi érdeklődést főleg a zenés bábelőadásokkal, sajátos játékszerű stílusával folklór-produkcióival kellette fel.

az ünnepi hét során jókai téri és népköztársaság uti színházukban több mint husz előadást tartanak, délelőttönként, délutánonként a gyermekeknek, ifjaknak, esténként a felnőtteknek. a műsorban szerepelnek régi és új produkciók, köztük a fából faragott királyfi, a csodálatos mandarin és a petruska, amelyeket évek óta nagy sikerrel adnak elő külföldön is.

a programot amatőr művészegyüttesek bemutatói gazdagítják. a jókai téri színházban február 24-én az egrri harlekin, a békéscsabai napsugár, a pécsi bóbbita együttes tart előadást. míg 24-én a fáklya klubban a salgótarjáni phönix, a szekszárdi musica, a tiszakécskei szitakötő és a fővárosi csili astra bábegyüttese lép közönség elé. az utóbbi években készült legskizesebb magyar bábfilmeket is megtekinthetik a magyar bábosokat köszöntő hazai és külföldi látogatók.

a jubileumi rendezvényeken részt vesznek jeles külföldi bábművészek is, köztük szergej obrazcov, a moszkvai bábszínház igazgatója akinek március 1-i szólóestjét nagy érdeklődés előzi meg.

/folyt. köv./
15.30/pg

-34-

bb 46. / harminc éves a zfolyt/pg

a vendégek találkoznak a bábszínház társulatával, megtekinthetik a petőfi irodalmi muzeumban nemrég megnyitott magyar bábművészet című kiállítást, amelynek egy része az ország különböző vidékeire, majd külföldre vándorol.

az évforduló alkalmából ünnepi társulati ülést tartanak. a nemzetközi bábszövetség - az unima - végrehajtó bizottsága február 23-án és 24-én budapesten tanácskozik a mai bábművészet időszerű kérdéseiről./mti/

.-.

bb 47. a magányos öregek helyzetéről tárgyalt a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

feh/mné/kz/pg di

1978. február 7.

az öregek egyedüllétének megszüntetése a hiányzó családi gondozás pótlása széleskörű társadalmi összefogást sürget - hangsúlyozták kedden a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a megyében 71 000 a 60 éven felüliek száma és közülük egyre többen szorulnak támogatásra. az idős emberek gondozására a tanácsok ezideig 42 községben és 5 városban hoztak létre napközi otthont, s ezek mintegy 1600, rászoruló ellátását oldják meg. a tervek szerint 1980-ig még újabb 19 napközi otthon nyílik a megyében. eredményesen működik az ugynevezett házigondozói szolgálat is. 657 magányos öreg lakásának takarítását, bevásárlását, fűtését és gyógyszerbeszerzését végzik el körzeti ápolók és gondozónők.

a szociális otthonok befogadóképessége ebben a megyében is alacsony. jelenleg 184 személy vár szociális otthoni elhelyezésre. ezért a lesencetomaji és dákai otthon bővítését tervezik ebben az ötéves tervben./mti/

.-.
-35-

15.40/pg

1545

bb.49-. több mint tizenegy millió tonnás januári áruszállítási rekord a vasuton - eredményes az előszállítási akció

i kf/kné/p 1e di

1978. február 6.

az őszi csucsforgalom lendületének és magas teljesítményének folytatásával kezdte az új évet a vasut. a máv vezérigazgatóságának most elkészült gyorsjelentése szerint januárban 11 millió 89 ezer tonna árut fuvarozott el a vasut, 752 ezer tonnával többet, mint a múlt év első hónapjában. az eredmény egyben rekord is, januárban eddig még nem sikerült túlszárnyalni a 11 millió tonnát.

a forgalmi adatok azt mutatják, hogy a fuvaroztatók az ünnepek után hamar „visszálltak”, a hétköznapokra és a korábbi gyakorlatnál ellentétben már az első hónapban sok munkát adtak a vasutnak. ezenkívül az import - és a tranzitforgalom is magasabb volt a tavalyinál. egyedül az export maradt alatta a tavalyinak, nem kapott annyi árut a vasut, mint amennyit előre jelzett a külkereskedelem.

a januári eredmények a vasut és a fuvaroztatók jó együttműködésének s a kedvező időjárás kihasználásának köszönhetők. a vállalatok a tavalyinál jóval több vagonot raktak meg, 0,8 tonnával növekedett a kocsi átlagos terhelése is, csökkent a kocsi forduló idő és vasárnapként is átlagosan 10 ezer tonnával több áru került vagonokba, mint korábban. a fuvaroztatók kiegyensúlyozott kiszolgálása jellemezte januárban a vasut munkáját. előfordultak ugyan egy-egy területen torlódások, s emiatt későbbi kocsiállítások; kocsihiány miatt azonban nem maradt le áru a vasutról.

a januári teljesítményhez nagyban hozzájárultak az előszállítási akció eredményei. a januári többletfuvarozásból ugyanis 320 ezer tonna az előszállításból adódott. ez annak köszönhető, hogy a máv bővítette az első negyedévi fuvarkezdésménybe bevont áruk körét, s a fuvaroztatók is mindinkább megértik az előszállítás szükségességét és hasznát. január végéig 114 vállalat kötött megállapodást a vasuttal arra, hogy az első negyedében fokozza „elálló”, áruinak feladását. ennek megfelelően kiemelkedő eredményt értek el például a kőszállításban - 156 ezer tonnával több került vasutra, mint egy évvel korábban - , bauxitból 44 ezer tonnával, műtrágyából 91 ezer tonnával többet szállítottak el.

/folyt köv./

15.410/p

-36-

bb.49./több mintfolyt/p

a jól sikerült január után a február is kedvezően kezdődött, az első hat nap teljesítménye 128 ezer tonnával haladja meg a múlt év azonos időszakáét. szükség is van az előnyre, hiszen a 28 napos február 10,2 millió tonnás áru fuvarozási terve magasabb a tavalyi januári teljesítésnél is./mti/

--

bb.51. rekonstrukció a szegedi patyolatnál

1978. február 6.

dén/p kz di

a csongrád megyei asszonyok a tervezettnél is nagyobb mértékben veszik igénybe a szegedi patyolat vállalat szolgáltatásait. amint a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén szegeden ismertették, 1977-ben harminc százalékkal több ruhaneműt mosattak a vállalatnál, mint két évvel korábban. jelentősen növekedett a vegytisztított ruhák mennyisége is. a vállalat új gyors tisztító szalonok létrehozásával, ágyneműk, törülközők, konyharuhák kölcsönzésével bővítette szolgáltatásait. felvevő helyeinek száma azonban sem az új lakótelepeken, sem a falvakban nem kiélezítő - állapították meg többek között a vb ülésen.

a szolgáltatásaik iránt mutatkozó növekvő igények miatt a vállalatnál az v. ötéves tervidőszak végéig harmincöt millió forint felhasználásával rekonstrukciót fejeznek be. a korszerűsítéshez a szolgáltatásfejlesztési alapról tizenhárom és fél millió forinttal járul hozzá a megyei tanács. új gépek beszerzése, új szalonok, új felvevőhelyek létesítése egyaránt szerepel az 1980-ig megvalósuló programban./mti/

--

-37-

15.45/ps

16⁰⁰
p

bb. 50. országos értekezlet a szövetkezeti áruházak tevékenységének továbbfejlesztéséről

t ol./fe/p oe di

1978. február 6.

a szövetkezeti kereskedelemben egyre nagyobb ellátási és kereskedelem-szervezési feladatokat lát el a jól fejlődő országos áruházi hálózat. kitűnik ez abból is, hogy az iparcikkek vásárlására kiadott minden tizedik forintját szövetkezeti áruházban költi el a lakosság. a szövetkezeti kereskedelem nagymértékű fejlődése - az alapellátás folyamatos javulása mellett - leginkább ezeknek az áruházaknak eredményes működésén mérhető.

az eredményekről és a továbbfejlődést elősegítő tennivalókról tárgyaltak az áruházakat üzemeltető fogyasztási szövetkezetek elnökei, kereskedelmi vezetői és az áruházak vezetői kedden, a kpvdsz székházában tartott országos értekezletükön, amelyen fel-szólalt sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és bakos zsigmond könnyüipari államtitkár is.

bartolák mihály, a szövetség elnökhelyettese referátumában kiemelte, hogy a 67 szövetkezeti áruház vonzáskörzetének fontos ellátó bázisává fejlődött. a legkedvezőbb kereskedelmi gyakorlatot azok az áfészek valósították meg, amelyek áruházukba koncentrálták az iparcikk-kínálatot, s a környékbeli vegyesboltokban, kis szaküzletekben így felszabadult helyet többféle napi cikkek töltötték meg. ugyanakkor a kínálat központosítását élénk reklámtevékenységgel, kisebb településeken alkalmankénti helyszíni iparcikk-árusítással ellensúlyozták, hogy az áruháztól távolabb lakók is jó választékot találjanak. ezzel egyidejűleg több helyen háznoszál-lítással is segítik vevőiket.

az elnökhelyettes kitért arra is, hogy lényegesen megkönnyítené az árubeszerzést, ha a szövetkezeti áruházak közösen, igényeiket összesítve, nagy vevőként jelentkeznének az iparnál, a kül-és a nagykereskedelemmel. ezenkívül az áfészek egész sorának kiegészítő ipari termelésére is felhívta a figyelmet, mert mint beszerzési forrással, ezzel is számolni lehetne és kellene.

a referátumot követő élénk vitában többen szorgalmazták a szakemberutánpótlást, az áruházi dolgozók munkakörülményeinek további javítását és sürgették a közvetlen ipari árubeszerzés lehetőségeinek kiszélesítését./mti/

15.55/p

16⁰⁵

--
-38-

bb 52. eltemették hauser arnold professzort

t/ö./fe/pr/pg di

1978. február 7.

a magyar tudományos akadémia vezetői, pályatársai, tanítványai kísérték mély részvételrel utolsó útjára hauser arnoldot, az mta tiszteleti tagját kedden a farkasréti temetőben.

- ahhoz a körhöz tartozott, amely vasárnapi iskolának is nevezte magát, amelynek szellemi vezetője lukács györgy volt, és amelynek tagjai közül oly sokan járultak hozzá a magyar és az európai szellemi élet gazdagításához - mondta a ravatalnál a magyar tudományos akadémia elnöksége nevében bucsuzó szabolcsi miklós akadémikus. szólt arról, hogy hauser arnold tudományágak határain túllépő, új kutatási ágazatot alkotó tudós volt. eredményeit szerte a világon ismerik, a legtöbb európai nyelven, több kiadásban is megjelent műveire a világ művészettörténészei és irodalomtörténészei hivatkoznak, meritenek belőlük.

a magyar esztéták nevében zoltai dénes méltatta a világhírű tudós pályáját, emlékeztetve arra, hogy hauser arnold tanítani akart, fiatal filozófusokat, esztétákat művészetkutatókat akart maga körül tudni. tovább kívánta adni saját ifjúságának lángját, a racionális, kritikai tudományosság tüzeit, amelyet egy munkáséleten át őrzött és élesztett. a filozófia-esztétikai kultúra őre volt és az maradt élete utolsó pillanatáig. a magyar kulturális és tudományos életre hagyott szellemi örökségét az utódoknak kell megőrizni és továbbadni.

németh lajos művészettörténész a sírnál vett végső bucsút a tudóstól, aki hatalmas életművében rajzolta fel az irodalom és a művészet társadalmi történetét.

hauser arnoldot a farkasréti temető akadémikusi parcellájában helyezték örök nyugalomra. a sírt beborították a megemlékezés, a kegyelet koszorúi./mti/

--
-39-

15.50/pg

16¹⁸

bb 53. „eltemették,, a farsangot mohácson

han/kz/pg e

1978.február 7.

nagy vigssággal zárult kedden mohácson az ideai busójárás. már kora délután durrogtak a puffancsok, elsütögették a város öreg ágyuját, jelezve, hogy meg vannak számlálva a farsang órái. ismét megjelentek a maszkos, subás, zajongó busók és a város utcáin többször végighúzták a maguk készíttette fekete koporsót. két oldalára nagy betűkkel irták fel „busófarsang 1978,, és „élt három napot,,. a főtéren friss máglyarakás várta a menetet. többszöri próbálkozás után a farakás te tejére vetették a koporsót, majd alágyújtottak, elégették. a lángok körül meg egyszer eljárták a táncukat a busók, aztán lassan elcsendesedett a város. a mulatság, a tánc a művelődési ház falai közé szorult, ahol bállal fejezték be az ezreket vonzó téli mulatságot./mti/

..-

bb 54. felhasználható: 18 órától

bodor aladár kiállítása

zsi/kz/pg e

1978.február 7.

helyi pedagógus-festőművész első önálló tárlatának adott otthont kedden székesfehérváron, a megyei művelődési központban a szocialista brigádok klubja. a művésztanár kedden megnyílt kiállításán 23 fejez megyei tájképet mutatott be./mti/

/.-.-9w

bb 55. magyar tudósok elismerése

k/km/pá/pr/pg e

1978.február 7.

straub f.brunó akadémikust, a magyar tudományos akadémia elnökségének tagját, az icsu, tudományos egyesület nemzetközi tanácsának elnökét, valamint fejes tóth lászló akadémikust a német demokratikus köztársaság tudományos akadémijának kültagjává választották. az erről tanuskodó okmányokat a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségén adták át a két kiváló magyar tudósak./mti/

..-
-40-

17.20/pg

17/20

bb.56. a nemzetközi helyzet alapvető tendenciája változatlanul az enyhülés - ülést tartott a magyar ensz társaság intéző bizottsága

t -don/kné/pr e

1978. február 7.

a magyar népköztársaság növekvő nemzetközi tekintélyeként értékelhető, hogy hazánkat az ensz legutóbbi ülészakán az 1978-80. közötti évekre az ensz gazdasági és szociális bizottságába választották -hangsúlyozta szarka károly külügyminiszter-helyettes a magyar ensz társaság intéző bizottságának keddi, simai mihály főtitkár elnökletével megtartott ülésén.

a külügyminiszterhelyettes az ensz 32. ülészakáról adott tájékoztatójában kiemelte: a szovjetunió és a szocialista közösség többi országának a nemzetközi enyhülési folyamat továbbfejlesztésére és kiterjesztésére irányuló következetes külpolitikai vonala ismételten megértésre talált; a nemzetközi feszültség enyhülésének elmélyítéséről és tartóssá tételéről szóló új szovjet kezdeményezés osztatlan támogatást élvezett. minden korábbinál jelentősebb teret kaptak a fegyverkezési hajszra megfékezésével és a leszereléssel kapcsolatos kérdések. az utóbbi vitájában az ensz-tagállamok képviselői a nukleáris fegyverki-sérletek megtiltása mellett szálltak sikra. a vitában - mondotta szarka károly - kifejezésre jutott az is, hogy a tagállamok nagy jelentőséget tulajdonítanak az ensz--közgyűlés júniusi -leszereléssel foglalkozó -rendkívüli : ülészakának. pozitív fejleményként értékelték a leszerelés és a gazdasági fejlődés összefüggései iránt megnyilvánuló fokozódó érdeklődést, s egyetértettek abban, hogy a leszerelési kérdések az ensz számára nagyfontosságú feladatokat jelentenek.

megerősítették: a nemzetközi helyzet alapvető tendenciája változatlanul az enyhülés. az ülészak ugyanakkor azt is tükrözte, hogy bizonyos erők megkísérlik ezt a folyamatot feltartóztatni. a nemzetközi béke és biztonság problémáival kapcsolatos szovjet kezdeményezések pozitívan befolyásolták a tárgyalások légkörét és nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy az ülészak a szocialista országok szempontjából eredményesen zárult.

ezután dr. szegő hanna, a jogtudományok doktora az 1979-es nemzetközi gyermekével kapcsolatos feladatokat vázolta. elmondta, hogy az állami és a társadalmi szervezetek részvételével már megalkult az unicef magyar nemzeti bizottsága, amely a fejlődő országokban élő gyermekek helyzetét, körülményeit vizsgálja majd. a szocialista országok bizottságainak értekezletét moszkvában, az összes európai nemzeti bizottság közgyűlését pedig belgiumban rendezik meg, mindkettőt az idén.

/folyt köv./
18.25/p

-41-

18/25

bb.56./a nemzetközi....folyt/p

simai Mihály főtitkár a többi között bejelentette: az ENSZ 32. ülészaka az idén március 21-ével kezdődő egy esztendő aparteid-ellenes évnek nyilvánította. a magyar ENSZ társaság aktívan kíván részt venni a programokban, ezért a jogász szövetséggel közösen csoportot hoz létre a rendezvények lebonyolítása céljából. elmondta: az ENSZ kereskedelmi és fejlesztési szervezete március 4-10 között Budapesten tartja szemináriumát, amelyen a szocialista országok és a fejlődő országok kapcsolatainak problémáit vitatják meg.

a magyar ENSZ társaság intéző bizottsága végül felhatalmazta az elnökséget, hogy táviratban fejezze ki egyetértését a vietnami szocialista köztársaság kormánya február 5-i nyilatkozatával kapcsolatban, azaz a magyar ENSZ társaság messzemenően támogatja azt a törekvést, hogy a vitás kérdéseket békés úton, tárgyalásokon tisztázzák. /mti/

--

bb.58.

!-----!
! nemeslaki tivadar !
! 1923 - 1978 !
!-----!

1978. február 7.

ie/p e

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy február 7-én szívroham következtében elhunyt. nemeslaki tivadar elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, kohó- és gépipari miniszter, országgyűlési képviselő.

nemeslaki tivadar elvtárs temetése február 14-én /kedden/ 14 órakor lesz a mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai és munkatársai 13 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

az MSZMP központi bizottsága
a magyar népköztársaság miniszter-
tanácsa
az országgyűlés elnöksége

/mti/

/folyt.köv./ x x x
18.45/p

-42-

1850

bb 58. / nemeslaki tivadar.... 1.folyt/pg

nemeslaki tivadar a magyar kommunistáknak ahhoz a nemzedékéhez tartozott, amelyet a háborús esztendők tanítottak meg helyük kiválasztására, hovatartozásuk vállalására, akik a felszabadulás után elévülhetetlen érdemeket szereztek a szocialista forradalom kibontakoztatásában, az új, szocialista Magyarország megteremtéséért vívott küzdelemben.

1923-ban tatabányán született munkáscsaládban. először szülővárosában dolgozott, mint bádogos és vízvezetékszerelő, majd az almásfüzitői olajfinomítóban helyezkedett el. itt kapcsolódott be a munkásmozgalomba. 1943-ban tagja lett a vasasszakszervezetnek, 1944 márciusától bekapcsolódott az illegális mozgalomba, a békepárt sajtóját és röplapjait terjesztette. társai szókimondó, harcos kiállása miatt becsülték, szerették.

a felszabadulással új szakasz kezdődött az ő életében is. pártszervezőként majd szakszervezeti főbizalmiként, később mint az üzemi bizottság elnöke vett részt az almásfüzitői olajgyár életének megújításában. 1948-tól a szakszervezetek Komárom megyei tanácsánál töltött be fontos tisztséget.

1949-ben már a párt központi vezetőségének munkatársaként foglalkozott szakszervezeti kérdésekkel. később elvégezte a pártfőiskolát, utána a pártközpontban, majd a SZOT apparátusában dolgozott.

az 1956-os ellenforradalom leverése után a bányászat területére küldték. olyan viszonyok között kellett ismét részt vennie a termelés megindításában, mint a felszabadulást követő időkben. többek között Komárom megyében szervezte a munkát, 1953 elején pedig e megye pártbizottságának titkárává később pedig első titkárává választották. az MSZMP VIII. kongresszusán a központi bizottság tagja lett. a megyei pártbizottság első titkárának tisztelet 1966-ig töltötte be, amikor a vasas szakszervezet főtitkárává választották. négy évvel később a szakszervezetek országos tanácsának titkára, 1973-ban főtitkárhelyettese lett. 1975. júliusában nevezték ki kohó- és gépipari miniszterré.

/folyt. köv./
19.00/pg

-43-

1805

bb 58. / nemeslaki tivadar.... 2.folyt/pg

a párt xi. kongresszusán ismét a központi bizottság tagjává választották. 1963 óta országgyűlési képviselő.

nemeslaki tivadart áldozatos munkásságáért három alkalommal tüntették ki a munka érdemrend arany fokozatával, 1957-ben pedig megkapta a munkás-paraszt hatalomért emlék-érmet./mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

pá/pg e

1978.február 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 7-én, kedden este:

havazások, hófúvások

várható időjárás szerda estig: borult idő lesz, havazással, hófúvással. a dunántúlon viharos erejű marad az északias szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kevés-
sel 0 fok alatt./mti/

--

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

pg e

1978.február 7.

34. szövetkezeti társulás
 35. öt megye állami gazdaságai szállítanak a miskolci huskombinátba
 36. mezőgazdasági kiállítás
 37. új munkáslakások
 38. veszprém megyei hetek budapesten
 39. népművelő diákok
 40. hajdusági farsang
 41. tovább terjed az influenza
 42. egy év tapasztalatai - a gyermekegészségügyi intézmények integrációjában
 43. szerk. figy. / jav. a bb 1.sz. híre/
 44. asztalos jános ifjúsági park
- /folyt. köv./

19.05/pg

-44-

IPIS

bb 57. / a belföldi...folyt/pg

45. társadalmi szemle
 46. harminc éves az állami bábszínház
 47. a veszprém megyei tanács vb ülése
 48. lázár györgy meghívására hazánkba érkezik jamaika miniszterelnöke /18.30 óráig embargós/
 49. áruszállítási rekord a vasuton
 50. országos értekezlet a szövetkezeti áruházak tevékenységének továbbfejlesztéséről
 51. rekonstrukció a szegedi patyolatnál
 52. eltemették hauser arnold professzort
 53. eltemették a farsangot
 54. bodor kiállítása
 55. magyar tudósok elismerése
 56. a magyar ensz-társaság ülése
 57. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 61. a szerkesztőségek figyelmébe

a mai bb 4.számú /tévjáték.... / 2.bek. 10.11 sorában:
nyikolaj zabolockij szovjet költő születésének 75. évfordulójára.

/mti/

--

bb 60. nagyszerű bemutató-előzetes a madách színházban
t/mir/pá/pg e

1978.február 7.

kedden a madách színházban nagy sikerrel mutatták be brecht „mahagónny”, című darabjának zenés változatát.

az új darab - melyet bertolt brecht születésének 80. évfordulója alkalmából tűzött műsorára a madách színház - hivatalos bemutatóját kerényi imre rendezésében február 10-én, péntekre az évforduló napjára tervezték. a színház játérendjét azonban váratlanul meg kellett változtatni: betegség miatt elmaradt a csillag a máglyán keddi esti előadása, s a rendező úgy döntött, hogy a darabot a hivatalos bemutatót megelőzően, a tervezettnél három nappal hamarabb, már kedden előadják. döntését - a darab kellő csiszoltságát - az előbemutató nagy sikere is igazolta, s a jelek szerint ez a darab is méltó folytatása és kiegészítése lesz a madách színház korábbi nagyszerű brecht repertoárjának.

/folyt. köv./
21.10/ow

-45-

2115

bb 60. / nagyszerű....folyt/pg

az új brecht darab - melynek zenéjét kurt weill szerezte - műfaját tekintve songopera közjátékkal. diszleteit göcz béla, jelmezeit piros sándor tervezte, koreográfusa parragh istván. a bemutató-előzetes főbb szerepeit timár béla, psota irén, haumann péter, piros ildikó és koltai jános játszották. az előadást makk lászló vezényelte./mti/

--

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
1978.február 7-én, zárásig

pg

1978.február 7.

- 58. nemeslaki tivadar
- 59. időjárásjelentés
- 60. nagyszerű bemutató előzetes a madách színházban
- 61. szerk. figy.
- 62. hírijegyzék

/mti/

--
-46-
-v é ge -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeltes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztették: dosztányi imre
henczi erzsébet

2125
0

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. február 8. s z e r d a

bb.1. „makk marci és marcsi,, ,,étkezési kisokos,, - új egészségnevelési kiadványok ,filmek

i dg/pá/p bc e

1978. február 8.

életpark-füzetek, ,,étkezési kisokos,, , minta-étlapok kiadása szerepel az országos egészségnevelési intézet idei tervében. ezekről dr. gonda györgy igazgató az mti munkatársának elmondotta:

- az v. ötéves terv hátralévő időszakában elsősorban a mozgásra, a helyes táplálkozásra és a higiénés magatartásra szeretnénk az eddiginél jobban ráirányítani a figyelmet. tevékenységünk középpontjában ez év első felében a mozgás propagálása áll. elsősorban a középkorúakhoz, a 40-45 évesekhez kívánunk szólni. a tapasztalatok szerint ugyanis ebben az életkorban fokozottabban kezdenek érdeklődni a testedzés, a sportolás iránt. hogyan őrizhetik meg, vagy hogyan szerezhetik vissza az egészségüket, normál testsúlyukat, szellemi és fizikai teljesítőképességüket, erőnlétüket? úgy vélem, meg kell és meg is tudjuk adni erre a kérdésre a választ.

/folyt köv/

-1-